



Міністерство освіти і науки України  
Національний університет  
«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» (Україна)  
Навчально-науковий інститут фінансів,  
економіки, управління та права  
Сумський державний університет (Україна)  
«1 DECEMBRIE 1918» University of Alba Iulia (Румунія)  
Бамберзький університет імені Отто Фрідріха (Німеччина)  
Інститут демографії та проблем якості життя Національної академії наук  
України (Україна)  
Державна установа «Інститут економіки та прогнозування Національної  
академії наук України» (Україна)



## СУЧАСНА ЕКОНОМІЧНА НАУКА: ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА

Матеріали XIII Всеукраїнської науково-практичної  
Інтернет-конференції з міжнародною участю  
30 листопада 2023 року



Полтава 2023

## **ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ**

Наявність ефективної системи фінансово-економічної безпеки, яка може забезпечити захист підприємства від потенційних загроз, є одним із ключових факторів забезпечення сталого і успішного розвитку бізнесу та досягнення позитивних результатів у фінансовій сфері його діяльності в умовах євроінтеграції. Цей захист визначається здатністю управлінських структур підприємства на різних рівнях: забезпечити стабільний економічний розвиток підприємства; мінімізувати негативний вплив кризових подій в економіці; утворити ефективну систему обліку фінансових потоків та підвищити операційну ефективність системи контролю; здійснити заходи щодо захисту конфіденційності інформації, що включає комерційну таємницю.

У сучасних умовах актуальною є задача пошуку шляхів прискорення бізнесу при мінімальних витратах на формування ефективної системи функціонування суб'єктів господарювання в умовах євроінтеграції. Це спрямовано на досягнення максимальних прибутків та гармонії у відносинах між зацікавленими сторонами в бізнес-процесах. Оцінка надійності сформованої системи повинна враховувати збереження матеріальних цінностей, сталий розвиток та своєчасне уникнення кризових ситуацій та нейтралізацію виникаючих негативних факторів.

Під фінансово-економічною безпекою бізнесу слід розуміти захищеність ресурсів та інтелектуального потенціалу від потенційних загроз як у внутрішньому, так і в зовнішньому середовищі.

До процесу керування системою фінансово-економічної безпеки потрібно підходити комплексно, адже основні характеристики системи фінансово-економічної безпеки бізнесу знаходяться у залежності від об'єкта захисту, який у свою чергу достатньо складний. Комплексна система фінансово-економічної безпеки бізнесу – це комплекс взаємопов'язаних заходів організаційно-правового характеру, котрі здійснюються спеціальними органами та підрозділами суб'єкта господарювання, спрямованих на захист важливих інтересів особистості, підприємства і держави від протиправних дій з боку реальних або потенційних фізичних або юридичних осіб, що можуть призвести до істотних економічних утрат та забезпечення економічного зростання в майбутньому [1].

Враховуючи, що фінансово-економічна безпека підприємства є невід'ємною складовою будь-якого суб'єкта бізнесу необхідно більш детально

розглянути її елементи та характеристику. Дана інформація наведена в таблиці 1.

Таблиця 1

Складові фінансово-економічної безпеки підприємства

№	Складова	Характеристика
1	Фінансова стійкість	Забезпечення стійкості фінансового стану підприємства в умовах змін ринкових та економічних умов.
2	Управління ризиками	Аналіз та управління ризиками, які можуть впливати на фінансову діяльність.
3	Ліквідність	Здатність підприємства швидко перетворювати активи в готівку для забезпечення платоспроможності
4	Ефективність витрат	Раціональне використання ресурсів та оптимізація витрат
5	Фінансова звітність	Чіткість та достовірність фінансової звітності для стейкхолдерів
6	Диверсифікація	Різні джерела доходу та інвестицій для зменшення ризиків
7	Законозахист	Відповідність діяльності підприємства законодавчим нормам та правилам

Основними завданнями системи економічної безпеки підприємництва є: захист прав і інтересів підприємства; вивчення конкурентного середовища, клієнтів та партнерів; збір та оцінка даних, прогнозування розвитку підприємства; отримання певної інформації для розробки найоптимальніших рішень щодо питань стратегії економічної діяльності фірми тощо [2]. Мета забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємства в умовах євроінтеграції полягає у досягненні найвищої ефективності та стійкого функціонування, що створює підґрунтя для подальшого розвитку і досягається шляхом своєчасного виявлення та запобігання загрозам. Важливо враховувати, що ключовою складовою функціонування системи фінансово-економічної безпеки бізнесу є механізм її забезпечення. Дослідження показало, що система фінансово-економічної безпеки бізнесу використовує блокову схему регулювання, включаючи контроль над витратами, діагностику економічного стану фірми, застосування міжнародних стандартів безпеки та планування податків.

Отже, система управління фінансово-економічною безпекою підприємства включає комплекс заходів, спрямованих на захист від негативного впливу зовнішніх факторів і ґрунтується на меті, принципах, об'єктах, суб'єктах та відповідних інструментах.

### Література

1. Некрасенко Л. А., Рибалка Ю.М. Складові управління фінансовою безпекою підприємств. - URL: <https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/nppdaa/3.2/162.pdf>
2. Черевко О.В. Принципи управління фінансовою безпекою підприємства *Ефективна економіка*. №4. 2014. - URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=33>